



RADONICKÉ NOVINY

Zpravodaj Obecního úřadu Radonice ■ X. ročník, číslo 3 ■ (říjen 2012)



Upravené náměstí v Radonicích s novou fontánou

Pořádek na náměstí

V loňském roce došlo k zásadní úpravě ve středu náměstí, kdy bylo na místě staré kašny vybudováno odpočinkové místo s malou fontánkou a na jaře sem bylo umístěno několik laviček. Poděkování za provedení zapojení a zprovoznění fontánky patří panu Miroslavu Ondřejkovi a panu Stanislavu Kozovi. O chod fontánky se průběžně stará nový údržbář obecního úřadu pan Sigfried Hieke. Záhony podél chodníků byly osázeny květinami a pro zajištění čistoty byly zde i jinde po obci zabudovány nové odpadkové koše. Bohužel dochází k tomu, že toto místo je neustále obsazeno dětmi a mládeží, kteří

zde dělají nepořádek, hrají si s míčem a ničí jak lavičky, tak i zeleň. Fontánka je ucpána „vajgly“ z cigaret, z pítky po sobě děti stříkají, na lavičkách se houpají, sedí na opěradlech a žádné domluvy nepomáhají. Někteří rodiče těchto dětí chodí kolem a dělají, že se jich to netýká, hlavně že mají od dětí pokoj. K míčovým hrám a sportování je ale určeno hřiště a toto místo na náměstí bylo zbudováno pro posezení občanů, seniorů, návštěvníků, maminek s kočárky apod. Apelujeme na všechny rodiče, aby své děti vedli k zodpovědnosti a aby se všichni k našemu společnému majetku chovali slušně.

Zastupitelstvo obce a obecní úřad

Jednání zastupitelstva obce č. 16/2012, dne 22. 8. 2012

Přítomno 6 členů ZO, omluveni p. Kulich, p. Žoček a Mgr. Santner, občanů 10

Program jednání: zahájení, kontrola usnesení a zápisu z minulého jednání, schválení dodavatele na akci „Hasičská zbrojnice Radonice – pojezdová vrata“, schválení dodavatele na akci „Výměna oken a dveří v bytovém domě čp. 145 v Radonicích, nákup velkoobjemových kontejnerů, informace o Mikroregionu Radonicko, pronájmy, prodeje, zveřejnění záměrů, různé, usnesení, závěr.

Simon Machowetz

Poplatky za užívání sportovní haly a příslušenství

Poplatky za užívání sportovní haly se platí správci tělocvičny, kterým je pan Václav Novák. Organizované oddíly a TJ Sparta Radonice tyto poplatky neplatí. Za pronájem sportovní haly cizím zájemcům pro soustředění, tréninky a soutěže je stanovena smluvní cena od 1 500 Kč do 2 500 Kč/den, včetně odběru teplé a studené vody a elektřiny. Za pronájem

hřiště pro cizí sportovní oddíly je stanovena částka 1 500 Kč včetně využívání šaten a sprch.

Poplatky v posilovně platí každá osoba nad 15 let. Není zde žádná výjimka pro nep placení. Vstup do posilovny stojí 30 Kč a permanentka pro 10 vstupů stojí 250 Kč. Poplatky vybírá paní Vlasta Kováčová nebo paní Andrea Fousová. *Jana Kulichová*

Zprávy starostky

Rekonstrukce komunikace ve Vintířově

Úprava této komunikace se zkomplikovala, protože digitalizací katastrálních map došlo k chybě v projektové dokumentaci, kde nová komunikace zasahovala do soukromého pozemku. Na tuto skutečnost jsme byli upozorněni vlastníkem pozemku, který s tímto zásahem nesouhlasil. Po dohodě s dotčenými orgány byla provedena změna projektu a komunikace bude v tomto úseku užší. Děkuji všem místním občanům za jejich vstřícnost a trpělivost.

Ke změnám jízdních řádů autobusů

- úřad za všechno nemůže

Jak jsem informovala v minulém čísle RN, došlo ze strany Ústeckého kraje k úpravám jízdních řádů. Některé z těchto změn byly se starosty na společném jednání projednávány, o dalších změnách jsme se dozvěděli až od občanů při zveřejnění nových jízdních řádů. Proto jsem byla nemile překvapena zjištěním, že bylo zrušeno jediné víkendové spojení do Kadaně přes Vintířov, Mířetice, Blova a Vinaře. Z Krajského úřadu Ústeckého kraje nám bylo sděleno, že všechny 4 spoje této linky byly dlouhodobě minimálně využívány. Také nám byla předložena statistika, na základě které byly linky zrušeny. Ze statistiky např. vyplývá, že během všech 5 víkendů cestovalo v lednu 2012 z Vintířova směrem na Kadaně celkem 17 cestujících a z Kadaně do Vintířova cestujících jen 11, což v průměru není ani 1 cestující na 1 spoj. V Mířeticích nenastupoval ani nevystupoval nikdo. Podobné to bylo v Blově a Vinařích a proto prý bylo rozhodnuto linku zrušit, aniž by to někdo se starosty konzultoval. Ve středu 26. září se uskutečnilo jednání starostů, kde byli přítomni i úředníci z odboru dopravy Ústeckého kraje a z mé strany byl vznesen požadavek na obnovení víkendového spojení do Kadaně přes Vintířov. Spoj obnoven nebude, neboť tyto linky byly dlouhodobě nevyužívány, byly velmi ztrátové. Pokud by obce měly část rozpočtu utratit za další autobus, muselo by se ukázat, že ho místní opravdu potřebují.

VOLBY do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu České republiky

Ve dnech 12. a 13. října 2012 proběhnou volby do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu České republiky. Právo volit do zastupitelstva kraje má státní občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje. Každý volič je povinen se prokázat platným občanským průkazem nebo platným cestovním pasem. Volební místnost bude v zasedací síni radnice a otevřena bude: první den voleb od 14:00 do 22:00 a druhý den voleb od 8:00 do 14:00. *Simon Machowetz*

Zastupitelstvo obce a obecní úřad

Stav pohledávek za obyvatelstvem k 31. 8. 2012

K 31. 8. 2012 eviduje Obec Radonice následující pohledávky za obyvatelstvem:

Poplatek za psa 2006-11	4 850,-
Poplatek za psa 2012	3 000,-
Poplatek za odpad 2004-11	72 263,-
Poplatek za odpad 2012	35 160,-
Vyúčtování služeb 2004-10	231 813,-
Vyúčtování služeb 2011	18 741,-
Nájem bytové hospodářství 2012	6 504,-
Nájem nebytových prostor 2012	4 069,-
Nájem pozemek 2004-11	937,-
Celkem stav	377 337,-

Celkem je 58 osob, kteří mají u Obce Radonice pohledávky. Někteří se zde vůbec nezdržují nebo jsou v zahraničí. Někteří mají sepsaný splátkový kalendář a svůj dluh splácí. Pohledávky se snažíme vymoci tím, že dlužníkům zasiláme upomínky. Pokud mají pracovní poměr nebo pobírají starobní důchod, posíláme platební výměr. Platební výměr na plat nebo důchod můžeme zaslat jen na poplatek za odvoz komunálního odpadu a poplatek za psy. Ostatní pohledávky musíme vymáhat přes právního zástupce obce a soudně. *Andrea Fousová*

RADONICKÉ NOVINY

Zpravodaj Obecního úřadu Radonice.

X. ročník, číslo 3, říjen 2012.

Odpovědný redaktor J. Pizurová

a J. Kulichová

Redakční rada:

V. Vernerová a S. Machowetz

Tisk: TISKÁRNA K&B s. r. o. Most.

Náklad 600 ks.

Toto číslo vyšlo 12. října 2012.

Povoleno: MK ČR E 142 16.

Zastupitelstvo obce a obecní úřad

Závěrečný účet obce za rok 2011

Zastupitelstvo obce schválilo na svém květnovém zasedání závěrečný účet obce za rok 2011. Schvalovacímu procesu předcházely ve dnech 2. 12. 2011, 24. 4. 2012 a 25. 4. 2012 přezkum hospodaření, který provedly kontrolorky KÚ Ústeckého kraje.

Předmětem třídního auditu byly všechny oblasti hospodaření obce. Rozpočtem a opatřeními k rozpočtu počínaje, přes účetnictví a výkaznictví, nakládání s majetkem, zveřejňování záměrů, efektivní využívání dotací a darů a naopak poskytování příspěvků ze strany obce, uzavírání smluv na jednotlivé akce a s tím související zadávání veřejných zakázek a výběrová řízení, odměňování, využívání zřízených peněžních fondů, vnitřní směrnice k jednotlivým činnostem a jejich dodržování a hospodářským příspěvkové organizace konče.

Závěrečná zpráva o přezkoumání hospodaření říká, že nebyly zjištěny chyby a nedostatky a nebyla zjištěna rizika, která by měla negativní dopad na hospodaření obce v budoucnosti.

A jak tedy dopadl výsledek hospodaření za rok 2011? Účetní hospodářský výsledek je + 934 179,97 Kč, rozdíl mezi příjmy

a výdaji pak -45 431,45 Kč. Celkové příjmy činily 22 794 tis. Kč a výdaje 22 840 tis. Kč. Nárůst jak příjmů, tak výdajů proti roku 2010 je o téměř 30 % a podstatným důvodem je čerpání dotací a získané dary a příspěvky na investiční akce a jejich následné využití v průběhu roku. Vždyť kapitálové výdaje v roce 2011 činily 6 817 tis. Kč a byly o téměř 4 mil. Kč vyšší než v roce 2010.

Došlo ke zbudování nových staveb (chodníky), ale i k technickému zhodnocení stávajících (ZŠ, MŠ), byl dokončen územní plán, nakoupeny nové stroje a zařízení na údržbu zeleně, přičemž obec nečerpala žádný úvěr. Současně byla zpracována projektová dokumentace na některé nové akce, plánované v následujících letech.

Zvýšení výdajů proti roku předcházejícímu bylo téměř u všech oddílů, např. doprava a komunikace o téměř 3 mil. Kč, tělovýchova o 740 tis. Kč, kultura o 364 tis. Kč, bydlení o 239 tis. Kč atd. Nižší výdaje byly pouze v oddíle požární ochrana. Kladný hospodářský výsledek bude převeden na účet nerozdělený zisk předchozích let tak, aby mohl být v letech následujících použit k vyrovnání případné ztráty. *Ing. Novobilská, účetní*

POZEMKY

Chtěla bych upozornit na řešení problému s pozemky, které nepatří obecnímu úřadu, ale jsou ve vlastnictví Pozemkového fondu nebo Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových. Tyto pozemky, které by chtěl občan odkoupit a nepatří do majetku obce, nelze vyřizovat přes obecní úřad. Každý z občanů si o tyto pozemky musí zažádat sám. Snažíme

se o vyřizování pozemků neznámých vlastníků a pozemků, které jsou obci nabídnuty bezplatným převodem a nebo jsou historickým majetkem obce. Tyto pozemky, které obec získá převodem do vlastnictví, lze poté nabídnout občanovi, který si zažádá o jejich odkoupení. Pokud nejsou pro obec tyto pozemky potřebné, nevyřizují se. *Jana Kulichová*

STAVEBNÍ ÚŘAD ODPOVÍDÁ NA NEJČASTĚJŠÍ DOTAZY: Jak povolovat terasy?

Pojem terasa představuje různé formy realizace (pouze zpevněná plocha, upravený terén, přístavba, nástavba, ...). Jedná-li se pouze o úpravu terénu, kterou se podstatně nemění vzhled prostředí nebo odtokové poměry, není tato terénní úpravou ve smyslu stavebního zákona, a proto nepodléhá posuzování podle stavebního zákona. Terasa, která představuje terénní úpravu a zařízení malého rozsahu dle § 103

odst. 1 písm. f) stavebního zákona, vyžaduje územní souhlas (nebo územní rozhodnutí o změně využití území). Terasa, která je přístavbou nebo nástavbou, podléhá územnímu souhlasu (územnímu rozhodnutí). Následně, pokud budou splněny podmínky ustanovení § 104 odst. 2 písm. a) stavebního zákona, postačí ohlášení stavby. V opačném případě je nutné stavební povolení. *Štěpánka Danišiková*

Nákup nových velkokapacitních kontejnerů

Protože byl dlouhodobě velký problém sehnat dopravce na odvoz odpadu ve starých velkých kontejnerech umístěných v areálu hasičské zbrojnice, byly tyto předány do šrotu. Aby bylo kam ukládat větší a objemnější odpad, rozhodli zastupitelé o zakoupení dvou nových kontejnerů. Jakmile budou kontejnery dodány, budou postupně rozmístěny po Radonicích a v osadách, aby sem občané mohli odložit nepotřebné věci. O rozmístění kontejnerů budou občané vždy včas informováni obecním rozhlasem.

Rozpočet, rozpočtové změny 2012

Do příštího jednání zastupitelstva obce je připraveno k projednání rozpočtové opatření č. 2 pro rok 2012. Příjmy by se měly zvýšit celkem o 1 022 tis. Kč na celkových 17 729 tis. Kč a výdaje pak o 1 663 tis. Kč na 17 829 tis. Kč, tzn. financování ve výši 100 tis. Kč.

Podstatnou část příjmové části tvoří dotace a příspěvky (81 %), především dotace od úřadu práce na zaměstnanost, kdy nám byla prodloužena smlouva na 7 pracovníků až do konce února příštího roku a dále pak dotace pro ZŠ z programu

konkurenceschopnosti a prevence. Se zvýšením příjmů počítáme také při prodeji pozemků a v oddíle pohřebnictví.

Ke zvýšení výdajů dojde na úseku bytového hospodářství. Z celkové částky rozpočtové opatření je to téměř 25 % (výměna oken, teplo, materiál), péče o vzhled obcí činí 21 % a příspěvek pro ZŠ 24 %. Zvýší se také výdaje na nákup hmotného majetku o 221 tis. Kč (kontejnery, kotel pro OÚ a vybavení kulturního domu).

Ing. Novobilská, účetní

Přehled o počtu obyvatel podle částí obce k 30. 9. 2012

	Dospělí	Děti do 15 let
Radonice	755	162
Vintířov	94	14
Kadaňský Rohozec	40	14
Mířetice u Vintířova	29	5
Kojetín	29	3
Radechov	16	6
Ždov	13	3
Vojnín	5	1
Háj	4	0
Sedlec u Radonic	2	0
Vlkaň	0	0
Celkem	987	208

*Jana Pizúrová,
matrika, evidence obyvatel*

Fotbalové mužstvo mladších žáků

V roce 2010 bylo založeno mužstvo mladších žáků pod vedením trenéra Stanislava Růžičky (Skočdopole). Asistentkou panu Růžičkovi je paní Olga Trappová. Mužstvo má 14 dětí ve věku 7–12 let, z tohoto počtu je i jedna slečna. Treninky mladí fotbalisté mají každé úterý a čtvrtek. Loňskou sezonu jsme zakončili v klubovně sportovců pizzou a dětským šampusem.

V letošní polovině sezony jsme odehráli 9 zápasů a 2 turnaje. Zimní turnaj se odehrál ve Spončicích a z tohoto turnaje jsme přivezli pohár za 6. místo. Letní turnaj se konal v Černicích, kde jsme skončili na 9. místě.

O letošních prázdninách se uskutečnilo první fotbalové 5denní soustředění, které jsme připravili ve spolupráci s Obecním úřadem Holany a paní ředitelkou ZŠ Holany. Děti se zúčastnilo osm a tři dospělí. Hodně se sportovalo, ale byly i naplánované pěší výlety po okolních zajímavých místech. Strava byla zajištěna v místní restauraci, kde se vařila domácí strava. Počasí nám přálo, nikomu se nic nestalo a tak uvažujeme uspořádat soustředění i v příštím roce.

V loňském roce jsme dostali dotaci od Severočeských dolů, za kterou jsme koupili nové vinové dresy. Sponzorské dary jsme obdrželi od manželů Aleše a Šárky Kulichových a manželů Ivana a Mileny Kostihových, za které jsme koupili štrupny k dresům. Za sponzorské dary moc děkujeme. Poděkování patří také všem rodičům, kteří nám pomáhají s odvozem dětí na zápasy.

Oto Trapp, místopředseda

Požární ochrana očima dětí 2012

Letošní soutěže se zúčastnilo 26 dětí ze Základní a mateřské školy Radonice. Děti soutěžily v literární a výtvarné dovednosti. V květnu se uskutečnilo okresní kolo a v červnu kolo krajské. V obou kolech naše děti slavily úspěchy. V okresním kole v literární soutěži byli úspěšní – Filip Pilař, Pavlína Budáková, Viktorie Daňková, Jitka Regitková a žáci 7. třídy. S výtvarnými pracemi byli úspěšní – Eliška Choutková

z MŠ, Lucie Machowetzková a Emil Lakatos. Někteří postoupili do kola krajského, které proběhlo v Teplícih. V krajském kole se umístily tyto děti – 1. místo Pavlína Budáková, 2. místo žáci 7. třídy, 3. místo Filip Pilař v soutěži literární. S výtvarnou prací se umístil na 1. místě Emil Lakatos. Všem dětem gratulujeme. Dětem předal ceny místopředseda OSH Chomutov a starosta SDH Radonice Jiří Ježek.

Hasičská soutěž „0 pohár starostky obce“

Jedenáctý ročník této soutěže proběhl 22. září. Soutěže se zúčastnili hasiči z našeho okolí. Předchozími vítězi byli hasiči ze SDH Podlesice, kteří i letos obhájili své prvenství. Soutěžilo se v požárním útoku

a ve štafetě. Pořadí bylo následující: 1. místo SDH Podlesice, 2. místo SDH Radonice, 3. místo SDH Jirkov, 4. místo SDH Pětipsy.

*Jiří Ježek
starosta SDH Radonice*

Svatováclavské oslavy

Letošní oslava státního svátku Dne české státnosti se díky umoudřenému počasí mohla konat opět venku pod širým nebem. Letošní oslavy navštívila i hejtmanka Ústeckého kraje paní Jana Vaňhová. Starostka obce paní hejtmance poděkovala za finanční podporu Ústeckého kraje na pořádání akce. Pro všechny zúčastněné byl připraven hezký program. Moderování celé akce se zhostili dva úžasní moderátoři Miša Marková a Vlasta Věbr. Divadlo VeTři, kde mj. účinkují oba zmiňovaní, mělo pro děti připravenou pohádku „O zlaté rybce“. Dětský program pokračoval balónekovou diskotékou plnou soutěží a tancování. Známé italské hity nám do Radonic přijeli zazpívat dva italské zpěváci žijící v Čechách – Davide Mattioli a Andrea

Andrei. Vytvořili úžasnou atmosféru, všichni si zazpívali a zavzpomínali na své mládí. Poté následoval pořad „Filmové písničky“, kdy nás drobná zpěvačka Tereza Novotná s velkým hlasem přenesla do světa filmu a jeho písní. Oslavy byly zakončeny zábavou. K tanci a poslechu hrála Funny orchestra Jaroslava Kleina z Loun. Celé odpoledne se děti mohly vydávat v hracím centru, povozit se vláčkem, ty odvážnější na čtyřkolkách a zaskákat na trampolíně. O občerstvení se postarali nájemci KD manželé Ondřejkovi a občanské sdružení Naše Radonicko, kterým tímto děkujeme. Poděkování patří také všem, kteří se na celé přípravě oslav, ať už organizačně nebo technicky podíleli. Bylo to hezké sváteční odpoledne. *Jana Pizúrová*



Svatováclavské oslavy

Policie ČR – občany informuje prap. Pavel Budák, OO PČR Radonice

V období od 1. 8. 2012 do 31. 8. 2012 evidovala Policie ČR v Radonicích celkem 12 spáchaných trestných činů, z toho na Radonicku došlo ke spáchání jednoho trestného činu. Dále došlo ke spáchání 62 přestupků, na Radonicku došlo ke spáchání 5 přestupků.

- Pachatel se v obci Radonice vloupal do dílny firmy O+K, kde odcizil svářecí poloautomat (CO₂) a z elektrické svářečky odcizil 10 m kabelu, poté co jej uřízl, čímž poškozené firmě způsobil škodu za téměř 35 tis. Kč (tr. čin)
- Tři podezřelí občané Pětipeska se společně vloupali do výkrmny prasat v Pětipsech,

kde odcizili prase o váze cca 80 kg, které odnesli v rukách a pěšky. Následně jej rozbourali a maso použili pro svou potřebu, čímž poškozenému způsobili škodu ve výši více jak 3 tis. Kč (tr. čin).

- Obviněný P. F. a M. K. z Kadaňska přelezli uzamčená vrata o výšce 200–225 cm oplocené zemědělské usedlosti ve Vitčicích, poté vnikli na pozemek u rodinného domu, do kterého se snažili vniknout a to tak, že rozlomili plastový štítek zámku vchodových dveří domu, rozbili skleněnou výplň okna garáže, která je součástí domu. Vysadili okenní tabulku zavřeného okna vedoucího do chodby domu. Právě

v této chvíli se k domu vrátila majitelka, která byla předtím na zahradě poblíž domu. Oba obvinění společně následně přelezli vrata a z místa utekli. Před vraty čekal třetí obviněný J. B. Majitelce domu byla způsobena škoda ve výši 300 Kč (tr. čin).

- Pachatel odcizil odřezáním ze dvou závlahových konstrukcí SIGMATIK, umístěných v polích u obce Račetice, celkem 900 m silového kabelu a 830 m ovládacího kabelu, čímž způsobil poškození firmě škodu ve výši 500 tis. Kč (tr. čin)

*prap. Budák Pavel
PČR Radonice*

Rozloučení s prázdninami

Konec srpna se neúprosně přiblížil, školník už úspěšně odzkoušel školní zvoněk a dětmi milované letní volno definitivně končilo. Proto jsme se rozhodli, že pro naše ratolesti uspořádáme malé rozloučení s prázdninami. Rád bych vám malinko přiblížil atmosféru příprav a průběh naší doposud poslední pořádané akce. Cílem bylo, aby se sešla parta dětí, která si ve společnosti svých rodičů užije atmosféru posledních volných prázdninových dní.



Nejvhodnějším místem pro konání této akce se nám jevil areál myslivecké střelnice ve Vintířově. Jednak pro její blízkou polohu, klidné a příjemné prostředí, ale v neposlední řadě i pro skvělé technické zázemí. Proto jsme požádali majitele „Myslivecké sdružení Divočák Vintířov“ o možnost využití jejich střelnice. Ti nám ochotně a bezplatně celý areál zapůjčili, za což jim patří velký dík.

Jako snad již tradičně, když se pokoušíme „něco udělat“, byla vystavena naše nervová soustava pořádné zátěží, neboť celý pátek, který jsme samozřejmě museli věnovat přípravám, propršelo a nebyla nouze ani o občasně bouřky. Jako mávnutím kouzelného proutku však bylo v sobotu krásné a příjemné počasí. Naše představa byla, že za pomoci zúčastněných rodičů, přátel a kamarádů připravíme dětem zajímavé sportovní odpoledne. Nebyla zde nouze o střelecká klání, či pohybové souťaže, ale též o vystoupení mistra - vrhače



Zkouška zručnosti vrhače nožů a seker

nožů, který po svém vydařeném čísle všem přítomným umožnil odzkoušet si svou zručnost. Po vyhlášení výsledků, předání diplomů a cen, dostali možnost všichni odvážní, aby si ověřili, jak je jednoduché trefit asfaltového holuba z opravdové brokovnice. Po počátečních obavách si toto vyzkoušela velká část dospělých, ale i mnoho dětí. Poté se pomalinku začala o svou moc hlásit tmavá noc, kterou proževal jasný svit měsíce a plamen z našeho táborového ohně. Byl tedy nejvyšší čas vyrazit na přípravnou stezku odvahy, kterou všichni sportovně zvládli. Někteří na jedničku s hvězdičkou, jiní na jedničku. A proto jsme všechny přítomné překvapili a odměnili krásným

a dlouhým ohňostrojem, který by nám mohli závidět i na radnicích mnohých měst.

Pro všechny zúčastněné jsme měli po celý den zdarma připraveny nejrůznější pochoutky z grilu, opečené buřty, skvělé koláčky a jiné sladké dobroty, jako i limonádu a čaj na zahřátí. Na to vše se přítomní rodiče složili a zbývající „mezeru“ doplatilo občanské sdružení Naše Radonicko. Příjemnou atmosféru celého dne vyplňovala skvělá živá muzika v podání místních muzikantů. Dovolte mi, abych zde poděkoval všem, kteří ať už materiálně, finančně nebo fyzicky pomohli k zajištění a průběhu celého víkendu. Neboť ti, kteří celou akci připravovali, pracovali od čtvrtka až do nedělního úklidu. Děkuji všem, kteří strávili první zářijový víkend na vintířovské střelnici. Sešlo se nás necelých sto usměvavých a dobře naladěných lidí a tím jsme snad dali základ k tomu, abychom se příští rok pokusili o pokračování.

Stanislav Raul, předseda o. s. NR

Fotbalové mužstvo mladších žáků slaví úspěch

V sobotu 7. října 2012 odehráli mladší žáci fotbalový zápas s mužstvem z Klášterce nad Ohří. Radost byla veliká, dva roky tréninků přineslo své zasloužené ovoce

- vítězství nad mužstvem, které je na druhém místě v tabulce. Naši žáci porazil soupeře 2:1. Gratulujeme.

Oto Trapp, místostarosta

Cesta do Rumunska

Když se řekne Rumunsko, tak si řada z nás vybaví automobily Dacia, Drákulou, pamětníci si vzpomenou na auta Oltcit, nákladňáky Roman a diktátora Ceauceska. Země bohatá na suroviny (barevné kovy, ropu), s krásnou přírodou a zároveň poměrně chudá, s nižší životní úrovní než u nás. Země pozoruhodných kontrastů, projíždíte městem kolem supermarketu Lidl a musíte se vyhýbat ovčákovi se stádem na silnici.

Zároveň zde žije řada dalších národností - Maďaři, Srbové, Němci, Ukrajinci, Slováci a také Češi. Ti sem přišli před téměř dvěma sty lety kolonizovat neosídlené horské oblasti tehdejší habsburské monarchie s příslibem země zaslíbené. Čekala je tvrdá práce a život v těžkých podmínkách. Dodnes existuje několik českých vesnic v oblasti rumunského Banátu - Svatá Helena, Gernik, Rovensko, Šumnice, Eibenetal, Bigr a v Srbsku Česko Selo.

I my, parta lidí z Klubu přátel historických památek Radonice - Vintířov, jsme se vydali poznávat přírodní krásy této balkánské země. Po čtrnáctihodinové cestě přes Slovensko a Maďarsko jsme se po příjezdu do Svaté Heleny rozhodli, že už spát nepůjdeme a vydáme se na pěší túru z Gerniku a do Rovenska. „Je to kousek, trochu dolu, trochu nahoru“, tvrdil nám náš hostitel Lojza, který nás také dovezl do Gerniku

po cestách, jejichž stav bych přirovnal k lesní cestě na Kapličku. V Gerniku jsme se šli ještě trochu posilnit do místní hospody. Připadali jsme si jako v jakékoli venkovské hospodě u nás, ovšem nabídka místo žatce, gambrinusu či krušovic byla temešvár nebo ursus. Z procházky do Rovenska se stala patnáctikilometrová horská túra, odměnou byl krásný výhled a nádherná příroda. Procházeli jsme kolem rumunských samot, kde se páslo volně domácí zvířectvo a tvrdě pracovali místní (např. v botech vyřizlých z pneumatik). Nikde jste neviděli nějaký kus neposekaný a neobděláný a my si uvědomili, že se u nás máme poměrně dobře. Rovensko, česká vesnice ležící na vrcholcích hor, je prý považována za nejhezčí z těchto vesnic, jak jsme si přečetli na turistické tabuli u místního kostela.

Druhý den jsme se vydali sjíždět řeku Neru, protékající národním parkem (což jsme zjistili, když na počátku plavby ve vesnici Sopotu Nou k nám přišel mladík vybírající 5 lei (činci lei) na osobu za splutí řeky), kde potkáte maximálně další české turisty. Plujete kolem vápencových skal, které se střídají se smíšenými lesy. Na počátku května voněly akáty a bylo docela horko. Prohlédli jsme si lacul Dracului, nemá to s Drákulou nic společného, jde o Čertovo jezero, spíše

jezíčko se zelenou vodou vedle malé skalní jeskyně. Měli jsme štěstí, nepotkali jsme žádného medvěda, ani když jsme přespávali ve zdejších lese. Nádhernou přírodu kazil pohled na odpady, PET láhve na březích uvízlé ve větvích křoví. Asi by taky potřebovali akci Čištění Nery jako je Čištění Ohře. Ujeli jsme za dva dny asi 65 km, cílem byl most na hlavním tahu do Temešváru (zjistili jsme, že byl vybudován či opraven také z prostředků Evropské unie).

Pobyt utekl rychle jako voda a my po čtyřech dnech opouštěli Svatou Helenu v Rumunsku, do které dorazily změny: do vesnice vede asfaltová cesta, všude kolem se staví větrníky a místní prodávají pozemky potřebné pro jejich výstavbu. Budou za to mít vodu a snad i kanalizaci. Protože vesnice leží na kopci, je tu nedostatek vody, tu si musí dovážet v cisternách. Zároveň ve všech ubývá obyvatel, řada domků je volných, odcházejí za lepším do Čech. Není se co divit. Kromě výhody, že neexistovala jazyková bariéra a je zde poměrně levně, bylo zajímavé poznat židovské české menšiny v Rumunsku, která si po dvě stě let uchovala svou identitu, jazyk a tradice. Jakou mají místní Češi budoucnost, nikdo neví, záleží jen na nich.

Miroslav Ondrejka, předseda KPHP Radonice-Vintířov